



枣庄市举行庆祝第40个教师节暨全国全省优秀教师颁奖典礼



9月6日，枣庄市庆祝第40个教师节暨全国全省优秀教师颁奖典礼在市新闻传媒中心800演播厅举行。市委书记张宏伟，市委副书记、市长翟军，市政协主席张兵，市人大常委会主任邵士官，赵刚、陈永生、李文喜、左文、郝荣平、陶晓军、杨家国出席活动。

走近温暖烛光，拥抱花果芳香，追逐光阴翅膀，奔赴美好理想。上午11时，颁奖典礼在歌舞《春华秋实》中拉开帷幕。活动现场，张宏伟、翟军等市领导分别

为全国教育系统先进集体、全国优秀教师、齐鲁最美教师团队代表、齐鲁教育名家培育工程人选、山东省优秀教师代表颁奖，并向他们致以节日问候。

在颁奖典礼上，情景剧《老师不老》、独唱《教师颂》、舞蹈《青衿志 师生情》、乐器合奏《长大后我就成了你》等节目为大家带来了一场视听盛宴。活动中还表扬了枣庄市教育系统突出贡献的集体和个人，枣庄市教育系统优秀共产党员、党务工作者和先进基层党组织。

四十年砥砺前行，一代代枣庄教育人在拼搏中展现责任和担当，他们躬耕教坛，乘风破浪。最后，颁奖典礼在歌舞《再一次出发》的激昂旋律中落幕。



枣庄市实施深化教育评价改革五项行动 助推教育高质量发展



9月3日上午，枣庄市深化新时代教育评价改革新闻发布会在会展中心举行。枣庄市教育局党组书记、局长王光明介绍，教育评价改革事关教育发展方向，枣庄市分别在深化党委政府教育工作、学校、教师、学生、用人方面进行教育评价改革。

在深化党委政府教育工作评价改革，推动科学履职方面，枣庄市不断强化党对教育工作的全面领导，建立了党委政府定期研究教育、党政领导联系学校、一线调研、为师生上思政课、述职必述教育等五项制度。

在深化学校评价改革，推动落实立德树人根本任务方面，开展幼儿园分类认定，枣庄市省一类及以上优质园占比达46.43%。实施“强镇筑基”、强校扩优行动。实施普通高中办学质量达标三年行动，构建“特色学科+特色高中”办学模式。积极推进“十四五”特殊教育发展提升计划，实施特殊教育学校办学质量达标三年行动。开展以人才培养、产教融合、服务地方经济为重点的职业学校办学质量考核评价；加强中等职业学校专业建设评价，优化专业布局，6个专业入选首批省级特色

化专业建设项目，13个专业成为省首批高水平中职学校联合高职院校举办五年制高职教育专业点。

在深化教师评价改革，推动践行教书育人使命方面，选树枣庄市最美教师、枣庄市教书育人楷模；出台《枣庄市新时代师德师风建设实施方案》，在教师资格定期注册、业绩考核、职称评聘、评优奖励前，实行预审制等。

在深化学生评价改革，促进德智体美劳全面发展方面，2024年以来组织宣讲693场，受众26.8万人次，学校、家庭、社会、网络、心理协同育人机制逐步建立。落实“双减”政策，加强中小学考试管理，今年春季学期末小学一、二年级全面实行“乐考”。强化体育美育评价，采用“日常运动参与+年度体质健康测试+集中运动技能测试”方式确定中考体育考试成绩，强健学生体质，帮助学生掌握1—2项运动技能；实施美育浸润行动。狠抓学生科学素养提升，枣庄市成功入选“首批全国中小学科学教育试验区”。

在深化用人单位评价改革，积极营造选人用人良好环境方面，建立招聘工作监测提醒机制，推动党政机关、事业单位、国有企业带头扭转“唯名校”“唯学历”的用人导向，坚持品德为先、德才兼备，在人才招聘录用中按照岗位需求合理确定招考条件、学历层次，引导树立科学选人用人导向。

(米娜 枣庄报道)

“老师，您辛苦了” 枣庄夜空为您点亮

为庆祝第四十个教师节，9月9日晚，枣庄市教育局举行“为教师节亮灯”公益活动。枣庄市多处地标性建筑滚动播放“老师您辛苦了”字样，营造全社会尊师重教氛围。(王致远 摄影报道)

庆祝第40个教师节

枣庄市教育系统教职工书画摄影作品展开幕



书画摄影作品展在枣庄市公共美术馆开幕。

市政府副市长左文，市政府副秘书长杨会峰，市教育局党组书记、局长王光明，市文联党组书记、主席李景龙，市委组织部副部长张铁译，市总工会党组书记、副主席徐婷，市教育局局长韩梅出席开幕式。市教育局党组成员、副局长朱卫主持会议。

本次展览由枣庄市教育局、枣庄市总工会、枣庄市文联联合主办，中国教育工会枣庄市委员会承办，枣庄市文化馆、薛城区教师进修学校共同协办，9月4日至9月10日在枣庄市公共美术馆

展览。活动征集作品310幅，入展作品259幅，其中，教职工作品235幅，市文联推荐作品24幅。从作品类型上，书法作品111幅，绘画作品112幅，摄影作品36幅。这些作品以精湛的笔墨技巧和独特的摄影视角，充分展现了全市广大教职工对教育事业的深刻理解和无限热爱，反映了中华民族的智慧与审美，承载了厚重的历史文化内涵，让全市教育系统的广大教职工汇聚起奋进新时代、建功新征程的磅礴力量。

市委教育工作领导小组成员单位、各区(市)教体局及市直学校、书画家代表共计100余人参加活动。

为庆祝第40个教师节，大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国，充分展现广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，提升教职工的职业成就感和幸福感，9月5日下午，“光辉岁月 师者风华”庆祝第40个教师节枣庄市教育系统教职工